



妇联执委履责故事

湖南妇女十二大召开以来，湖南省妇联贯彻落实中央、省委关于群团改革的决策部署，奋力疾步推进妇联改革。全省妇联改革直面问题、纵深推进，妇联组织激发了新活力。目前，湖南省全面完成乡镇（街道）妇联组织区域化建设、村（社区）妇代会改建妇联，各级妇联执委由3万人增加到51万人，基层妇联的力量得到了空前壮大。今日女报特别推出“妇联执委履责故事”专栏，充分展示各级妇联组织挂职、兼职副主席和执委所发挥的积极作用，彰显执委的整体素质和履职能力，充分展示执委在各自的岗位和领域联系、服务妇女的风采。今天推出的，是长沙市芙蓉区妇联执委、儿童教育工作者杨陶如和浏阳市北盛镇妇联兼职副主席任利的故事。

长沙市芙蓉区妇联执委杨陶如

儿童性教育的引路人

杨陶如是一名15岁女孩的妈妈，做家庭教育工作已有15年，开展儿童性教育也有6年了。她所创办的长沙市杨陶如家庭成长关爱中心，主要从事的是家庭教育和儿童性教育。从2004年开始做家庭教育以来，有上百万名家长和孩子通过她的传播和影响受益。

15年前，杨陶如的女儿出生，和每一个新手妈妈一样，杨陶如手忙脚乱，迷茫无助。在朋友的指引下，杨陶如得到了好几位家庭教育领域老师的帮助，家庭、育儿、工作都随之发生了巨大的正向变化。杨陶如希望能把自己的领悟和收获传递给更多处于焦虑中的父母。于是，从2004年开始，杨陶如在网络上尝试着给网友答疑解惑，分享感悟。2006年，杨陶如建立了家长QQ群、建成了“家长成长论坛”，定期组织线下家长沙龙，并在网络上持续分享记录成长日记《成长的欣》13年，和大家一起应对孩子成长中遇到的各种问题。

2014年，杨陶如与志同道合的陈静老师共同创办了“爱本源生命·赋能力教育”品牌，以个体性发展过程的问题为出发点，依据个体各年龄阶段的性发展水平，打造持续系统的适



杨陶如（左三）和孩子们交流。

用于不同人群的性教育体系。她希望通过性教育课程，推动整个社会的性观念进步。

2017年，杨陶如成立了长沙市杨陶如家庭成长关爱中心，主做家庭教育和性教育。截至2019年6月，杨陶如个人开课的爱本源生命·赋能力教育在湖南地区以及全国各地已超过1000场，仅长沙市就覆盖了100多所中小学幼儿园。

浏阳市北盛镇妇联兼职副主席任利

微信达人建起“一呼百应”工作群

清晨，被闹钟吵醒的浏阳市北盛镇妇联兼职副主席任利来不及漱口洗脸，看着屏幕上各种@自己的信息，开始迅速回复。每天，定时刷微信群、朋友圈，实现妇情上传、政策下达，已成了她的生活日常。

妇女能顶半边天。怎样号召全镇妇女同胞主动参与到镇域经济发展的热潮中来，成为全镇改革发展的半边天？任利想到，自己平时喜欢用微信，传达村道变宽、房屋变新、村庄变绿、老百姓生活变富等信息，那么，何不把微信作用扩大化，变成妇女参与镇村社会治理的一个新平台？

说干就干，任利正式建起了妇女工作微信群，并取名为“一呼百应”微信群。

在一次村级环境整治“找找茬”行动中，任利在“一呼百应”微信群发出了召集令，没想到很多妇女主动参与了这次行动，任利备受鼓舞。从那以后，每次有什么活动，她只要在微信群内发出信息，参与的巾帼志愿者及妇女群众越来越多。

当任利所在的亚洲湖村提出寻找“最美亚洲湖文物”这个构想时，她提议发起“微友”互动，动员最广泛的力量去寻找“最美亚洲湖文物”。她配合村支两委，在微信发布“亚洲湖农村改革展示馆征集令”，并发动妇联执委积极向全村14个村民小组、3400余人征集旧时粮票布票，王震将军回故乡做社会调查的照片，包产到户



任利建起的微信群成为了妇女参与镇村社会治理的平台。

赢得丰收的场景照，丝绸厂破产和重组的相关资料等，这些代表北盛记忆的旧物件，很快进入了农村改革展示馆展示区。

现在，由她创建的“一呼百应”微信群已吸粉数千人。在该村自选自评的“亚洲湖达人”活动中，任利荣登达人榜首。借助微信群，她积极组织开展各项爱心募捐活动，力所能及地帮助困难群体。比如，借助微信群为村里的白血病患者周翠通进行募捐，仅仅三天时间内，便收到社会各界人士捐款20多万元。此外，她还创建了百人乡村义工队和文化志愿者服务队，带头承担亚洲湖村美丽乡村建设接待讲解工作；借助微信群宣传发动千人整治亚洲湖活动，扮演农家书屋管理员、赛事活动的安保员、保洁员、宣传员等角色。

■不忘初心 牢记使命

湘西州：妇女干部能力建设培训班开班

今日女报/凤网讯（通讯员 杨梅）10月22日，湘西州妇女干部能力建设培训班在州委党校开班。各县市新任职的妇联执委、乡镇妇联主席、州直妇委会主任共50余人参加了培训。

培训班结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，以学习习近平新时代中国特色社会主义思想和妇联业务知识为重点，扎实开展党性教育，全面提升妇联干部执行力，力求打造一支具有妇女情怀和职业精神的优秀妇联干部队伍。

据了解，此次培训为期两周，培训期间还将结合妇女工作的专业化与项目化、如何进行婚姻压力调适等进行教育教学，让学员们进一步提升工作能力。

绥宁县：举行主题教育调研成果交流会

今日女报/凤网讯（通讯员 肖菊容）10月28日，绥宁县妇联举行“不忘初心 牢记使命”主题教育调研成果交流会。

会上，大家围绕主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，围绕深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述，特别是“11·2”重要讲话精神，结合留守妇女关爱、妇女维权、“两癌”普查工作等调研课题，充分交流调研中发现的突出问题和工作短板，深入剖析问题产生的根源，提出解决问题补强短板的思路举措。

■妇代会进行时

桃江县：召开第十四次妇女代表大会

今日女报/凤网讯（通讯员 詹薇）近日，益阳市桃江县第十四次妇女代表大会召开。县委书记汤跃武讲话，县委副书记陈万军主持大会开幕式，县人大常委会主任符凤文、县政协主席李质彬等出席。

汤跃武强调，全县各级妇联组织要牢牢把握桥梁纽带和得力助手的工作定位，把联系和服务广大妇女作为工作的生命线，围绕强“三性”（政治性、先进性、群众性）去“四化”（机关化、行政化、贵族化、娱乐化）要求，进一步深化妇联改革，找准妇联工作的切入点、结合点、着力点，不断提升服务中心、服务基层、服务家庭、服务妇女儿童的能力和水平，切实把妇联组织建设成为广大妇女群众的“贴心娘家”和“温馨港湾”。各级党委、政府要进一步加强和改进对妇联工作的领导，大力支持妇联组织依照法律和章程创造性地开展工作，及时研究解决妇女工作中的困难和问题，为妇联工作顺利开展提供坚强保障。

会议选举产生了县妇联第十四届执委。胡红艳当选为县妇联第十四届执行委员会主席，文萍、龙咏非、吴蓉、杨红、胡红霞、蒋霞飞当选为副主席。

双峰县：第十三次妇女代表大会召开

今日女报/凤网讯（通讯员 钟勇）10月25日，娄底市双峰县第十三次妇女代表大会召开。双峰县委书记禹敏，娄底市妇联党组书记、主席李梯华出席大会，县委副书记付凯军主持会议。其他特邀嘉宾、特邀代表、列席代表和正式代表300余人参加会议。

禹敏要求全县广大妇女奋进新时代，建功新时代，做新时代的最美“追梦人”；要求全县各级妇联组织牢记职责使命，更好地引领、服务、联系广大妇女群众，架好党和政府联系妇女群众的“连心桥”；要求各级党委政府加强领导，高度重视妇女工作，当好妇女事业发展的坚强后盾。

李梯华强调，妇女事业是党的事业的重要组成部分，妇女工作是党的工作的重要内容，希望全县各级妇联组织加强思想引领，凝聚妇女人心；希望广大妇女同胞投身大局发展，共促振兴伟业；希望各级妇联干部和广大妇女工作者强化责任、提升能力，当好妇女群众的知心人、贴心人、娘家人。